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Modernizacje budynków filii CKiB

  Dobiegła końca realizacja inwestycji pn. „Podniesienie efektywności 

energetycznej filii budynków kultury w Jelnej i Łętowni” w ramach 

Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności (KPO). 

Celem projektu było zwiększenie efektywności energetycznej oraz 

wymiana  źródeł  ciepła.

 Inwestycja polegała na wykonaniu izolacji termicznej (ścian, 

dachów, wymiana stolarki okiennej), co przyczynia się do 

zmniejszenia zapotrzebowania na energię do ogrzewania i chło-

dzenia, a także instalacja nowoczesnych i bardziej efektywnych 

systemów grzewczych (np. pomp ciepła). Zmniejszenie zużycia 

energii przekłada się na niższą emisję CO₂. Ponadto, dzięki 

termomodernizacji, ograniczającej zapotrzebowanie na paliwa 

kopalne, zmniejszy się emisja pyłów zawieszonych, co wpłynie na 

poprawę jakości powietrza. W budynkach zainstalowano również 

instalacje fotowoltaiczne, co dodatkowo obniża ich ślad węglowy. 

Podniesienie efektywności energetycznej poprzez wskazany zakres 

prac stanowi istotne narzędzie w walce z zanieczyszczeniem po-

wietrza  oraz  zmianami  klimatycznymi.

  Bezpośrednimi beneficjentami projektu są mieszkańcy miejsco-

wości, w tym dzieci, młodzież, dorośli oraz seniorzy korzystający 

z oferty CKiB. Projekt skierowany jest również do pracowników 

instytucji kultury oraz organizacji lokalnych prowadzących 

działalność kulturalną i edukacyjną. Pośrednio z efektów projektu 

korzystać będą wszyscy mieszkańcy gminy poprzez poprawę jakości 

powietrza  i  środowiska  naturalnego.

  Koszty projektu: CKiB Łętownia-Gościniec - 144 564,53 zł, dofi-

nansowanie - 91 572,76 zł;  CKiB Jelna-Judaszówka - 426 812,50 zł, 

dofinansowanie:  211  281,71  zł. 

Śp. Bożeny Szpak
wieloletniej pracownicy Urzędu Miasta i Gminy 

Burmistrz i pracownicy Urzędu Miasta i Gminy 
w Nowej Sarzynie

składamy szczere wyrazy współczucia 

Rodzinie i Bliskim

Z głębokim smutkiem przyjęliśmy wiadomość o śmierci 

Śp. Jana Maczugi
Sołtysa Tarnogóry w latach 2015-2019, 

wieloletniego członka Rady Sołeckiej i zarządu OSP Tarnogóra

Burmistrz Miasta i Gminy Nowa Sarzyna oraz
Przewodniczący Rady Miejskiej w Nowej Sarzynie

składamy szczere wyrazy współczucia 

Rodzinie i Bliskim

Z głębokim smutkiem przyjęliśmy wiadomość o śmierci 

Z głębokim smutkiem informujemy o śmierci

Śp. Jana Zybury

Wieloletniego mieszkańca Nowej Sarzyny, fotografa 

dokumentującego wydarzenia społeczno-kulturalne na terenie 

gminy w latach 2017-2023.

W 2019 roku otrzymał nagrodę „Kwiat Azalii” 

w kategorii działalność społeczna. 

składamy wyrazy szczerego współczucia

Jego Rodzinie

84 tys. zł na sport z Programu Klub

  29 kwietnia br. ogłoszono wyniki naboru wniosków w ramach 

Rządowego „Programu Klub” – edycja 2026. Do udziału w projekcie 

w tym roku zakwalifikowało się siedem klubów sportowych z te-

renu naszej gminy: Akademia Piłkarska Młode Nadzieje w Nowej 

Sarzynie, UKS Advit Łętownia, PUKS Francesco Jelna, PUKS Arka 

Łętownia, Azalia Wola Zarczycka, KS Sarzyna, Kłyż Tarnogóra. 

Wszystkie otrzymają po 12 000 zł, co daje dodatkowe 84 000 zł na 

rozwój sportu na naszym terenie. Samorząd miasta i gminy, 

tradycyjnie będzie partycypował w pokryciu wkładów własnych 

przez  ww.  kluby.



Święta Wielkanocne

Otwarcie żłobka w Nowej Sarzynie

  6 maja 2026 r. został oddany do użytku nowy budynek Żłobka 

Samorządowego w Nowej Sarzynie. Przedsięwzięcie objęte jest 

wsparciem ze środków KPO w ramach „Programu rozwoju instytucji 

opieki nad dziećmi w wieku do lat 3 Aktywny Maluch 2022-2029” 

w kwocie blisko 3,4 mln zł. Docelowo opiekę znajdzie tu 48 dzieci.

  Wewnątrz budynku znajdują się dwie sale żłobkowe, łazienka 

przystosowana dla dzieci w wieku 1-3 lat, szatnia i wózkownia, miejsce 

do porcjowania i wydawania posiłków, pokój dla personelu, WC 

przystosowane dla osób niepełnosprawnych, pomieszczenie gospo-

darcze i gabinet pielęgniarki. Budynek posiada zewnętrzny taras, plac 

zabaw  i  parking.

   Symbolicznego przecięcia wstęgi dokonali Wojewoda Podkarpacki 

Teresa Kubas-Hul, burmistrz Andrzej Rychel, dyrektor placówki 

Magdalena Czarny oraz przedstawiciele rodziców Aneta Baranowska 

i  Danuta  Łyko.

  W uroczystości uczestniczyli także radny Sejmiku Województwa 

Podkarpackiego Jerzy Paul, Komendant Powiatowy PSP w Leżajsku st. 

bryg. Robert Krajewski, sekretarz miasta i gminy Adam Madej, 

dyrektor Zespołu Szkół Andrzej Kusiak, dyrektorki miejskich 

przedszkoli Lidia Miazga i Alina Indycka, dyrektorka Żłobka 

Samorządowego w Woli Zarczyckiej Natalia Sztaba oraz Magdalena 

Czechowicz - Dulian.

  Wojewoda Teresa Kubas-Hul zaznaczyła, że w ramach programu 

„Aktywny Maluch 2022-2029” w gminie powstały trzy miejsca opieki 

dla dzieci do lat 3 – także w Woli Zarczyckiej oraz Wólce Łętowskiej. 

Dzięki temu utworzono aż 100 miejsc dla najmłodszych mieszkańców,  łączna 

wartość wsparcia dla gminy to ponad 6,1 mln zł na utworzenie miejsc oraz 

ponad 3 mln zł na ich funkcjonowanie przez 3 lata. To konkretna inwestycja 

w przyszłość – wsparcie dla rodzin, rozwój lokalnej infrastruktury i lepsze 

warunki  dla  najmłodszych  -  powiedziała  w  swoim  wystąpieniu.

  Burmistrz Andrzej Rychel podkreślił, że nowosarzyński żłobek to 

jeden z ważnych elementów kompleksowego systemu edukacyjnego 

w naszej gminie, obejmującego żłobki, klub malucha, przedszkola i od-

działy przedszkolne, szkoły podstawowe i kończąc na szkole średniej.

Uczestnicy uroczystości odwiedzili także nowoczesne pracownie 

sąsiedniego  Zespołu  Szkół  i  szklarnię  azaliową.
Piotr Sowa, fot. P. Sowa
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Jubileusz 100-lecia OSP w Łukowej

  17 maja 2026 roku w Łukowej odbyły się Gminne Obchody Dnia 

Strażaka połączone z jubileuszem 100-lecia działalności OSP Łukowa.   

 Uroczystości rozpoczęły się zbiórką przy remizie, po której 

uczestnicy przemaszerowali do kościoła parafialnego na Mszę Świętą 

w intencji strażaków sprawowaną przez ks. prob. Adama Cebulę.

    Następnie odbył się uroczysty apel, podczas którego nadano Złoty 

Znak Związku OSP RP na sztandar OSP Łukowa, podsumowano 

wieloletnią działalność jednostki, wręczono odznaczenia oraz 

podziękowano strażakom za ich służbę i zaangażowanie na rzecz 

lokalnej społeczności. Przedstawiciele władz samorządowych, służb 

mundurowych i instytucji składali gratulacje i życzenia. Nie zabrakło 

także statuetek dla osób wspierających OSP Łukowa. W uroczystości 

uczestniczyli, m.in. Burmistrz Miasta i Gminy Nowa Sarzyna Andrzej 

Rychel, Starosta Leżajski Zdzisław Leśko, Wiceprezes Zarządu 

Oddziału Wojewódzkiego ZOSP RP w Rzeszowie Bogdan Cioch, 

komendant powiatowy PSP w Leżajsku st. bryg. Robert Krajewski, 

prezesi zarządów oddziałów ZOSP RP: powiatowego - Jerzy Paul 

i miejsko-gminnego Jan Pinderski, komendant Komisariatu Policji 

w Nowej Sarzynie nadkom. Daniel Szary i sekretarz miasta i gminy 

Adam Madej. W trakcie uroczystości. ks. prob. Adam Cebula 

poświęcił figurę św. Floriana, która stanęła na placu przed remizą 

w hołdzie założycielom i strażakom z okazji 100-lecia jednostki. 

Oprawę muzyczną zapewniła Orkiestra Dęta z Nowej Sarzyny pod 

batutą  Michała  Bieleckiego.

  Historię powstania jednostki przybliżył prezes Łukasz Baj. Straż 

Ogniową w Łukowej założyła w 1926 r. grupa  mieszkańców w oso-

bach: Franciszka Majewskiego, Michała Półćwiartka, Feliksa 

Rudzińskiego, Michała Wiatra, Jana Mieleszki, Antoniego Mieleszki 

oraz leśniczego Józefa Łaczka. Pierwszym prezesem w 1930 r. został 

Michał Półćwiartek. Po II wojnie światowej, w 1947 r. wznowiono 

działalność, a prezesami byli kolejno Michał Waśko i Jan Szczepanik. 

W 1958 r. naczelnikiem, a w 2004 prezesem został Stanisław Żuraw, 

który obecny był na uroczystości jubileuszowej i uhonorowano go 

medalem „Za wysługę lat” - ponad 60 lat służby strażackiej. Budynek 

remizy wybudowano w latach 1979 – 1983. Jednostka otrzymała 

wówczas samochód marki żuk oraz motopompę, a w 2009 r., średni 

wóz bojowy marki Ford – używany do dziś. Od 2016 r. funkcję prezesa 

pełni Łukasz Baj. W rozwój miejscowej jednostki od wielu lat 

zaangażowany jest także sołtys dh Edward Baj, który 3 maja br., 

podczas wojewódzkich obchodów Dnia Strażaka w Kalwarii 

Pacławskiej, został uhonorowany Złotym Znakiem Związku OSP RP, 

najwyższym odznaczeniem nadawanym przez Prezydium Zarządu 

Głównego  Związku  OSP  RP.

   Obchody jubileuszowe zakończyły się festynem z zespołem Amigo. 

Na mieszkańców czekały atrakcje dla dzieci, poczęstunek i wspólna 

zabawa. Dochód z festynu został przeznaczony na wsparcie Antosia.
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Piotr Sowa, fot. P. Sowa



Spotkanie z kwitnącą azalią

    9 maja 2026 roku, ośrodek wypoczynkowy „Azalia”, położony przy 

rezerwacie „Kołacznia”, po raz kolejny stał się miejscem wydarzenia 

integrującego mieszkańców i gości z całego regionu. „Dni Kwitnącej 

Azalii” przyciągnęły bogatym programem artystycznym, rekrea-

cyjnym  i  kulinarnym. 

   Tegoroczna edycja rozpoczęła się od pleneru malarskiego, zorga-

nizowanego przez Stowarzyszenie Rozwoju Gminy Nowa Sarzyna 

dzięki środkom Polenergii S.A. Najmłodsi uczestnicy rozwijali 

artystyczne pasje pod okiem instruktorów z CKiB oraz nauczycieli. 

Efektem pleneru jest kilkadziesiąt obrazów przedstawiających piękno 

okolicznej  przyrody  i  kwitnących  azalii.

    Rodziny i grupy znajomych chętnie uczestniczyli w grze terenowej, 

która dostarczyła uczestnikom wielu emocji i dobrej zabawy. Zadania 

przygotowane przez organizatorów wymagały sprytu, współpracy 

oraz znajomości okolicy. Nagrody wręczyli burmistrz Andrzej Rychel 

oraz dyrektorka CKiB Emilia Wojtyna. Odbyło się też, długo 

wyczekiwane losowanie certyfikowanych sadzonek azalii. Szczęśliwcy 

pobierali losy w punkcie informacyjnym przy rezerwacie, w którym 

czekały także inne azaliowe pamiątki: przewodniki, publikacje,  

pocztówki  czy  smycze. 

   Dużym zainteresowaniem cieszył się pokaz „Live Grilling” przy-

gotowany przez Grill Bastards. Zebrani mogli obserwować 

profesjonalne techniki grillowania oraz skosztować przygotowanych 

potraw, m.in. burgerów, karkówki z nachosami, steków oraz pizzy. 

Aromaty unoszące się nad ośrodkiem przyciągały licznych smakoszy 

i  miłośników  inspiracji  kulinarnych.

    Przez całe popołudnie na uczestników czekały dodatkowe atrakcje: 

występy artystyczne ZPiT „Wolany” oraz Klubu Seniora „Wesoła 

Przystań”, strefa zabaw dla dzieci, animacje prowadzone przez 

„Klauny Wesołki”, alpaki z zagrody edukacyjnej „Alpakowe Łąki”, 

motocykliści z grupy „Moto Azalia” oraz stoiska tematyczne. Na 

zakończenie rozbrzmiały folkowe rytmy za sprawą występu Kapeli 

z Majdanu Królewskiego. Ważnym elementem wydarzenia była 

również  zbiórka  charytatywna  na  rzecz  Antosia  Króla.
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   Miasto i Gmina Nowa Sarzyna otrzyma kolejne środki z programu 

Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej. Łączna wartość przyznanej 

dotacji wynosi 7 377 274,18 zł i zostanie przeznaczona na realizację 

inwestycji zwiększającej bezpieczeństwo mieszkańców.

  8 maja br. w Podkarpackim Urzędzie Wojewódzkim w Rzeszowie, 

burmistrz Andrzej Rychel i wojewoda Teresa Kubas-Hul podpisali 

dwie umowy, które swym zakresem obejmują przebudowę starej 

kotłowni w Nowej Sarzynie na miejsca schronienia oraz magazyn 

ochrony  ludności.

  Dzięki pozyskanym środkom realizowane będzie kolejne zadanie 

mające na celu zwiększenie poziomu bezpieczeństwa mieszkańców 

gminy oraz poprawę infrastruktury związanej z ochroną ludności 

i  obroną  cywilną. 

Piotr Sowa., fot. PUW

Ponad 7,3 mln zł na przebudowę byłej kotłowni 

Piotr Sowa, fot. P. Sowa



Podsumowanie zadań z zakresu programu OLiOC

   6 maja br., w mieście i gminie Nowa Sarzyna gościła Wojewoda 

Podkarpacki Teresa Kubas-Hul, która obejrzała efekty realizacji zadań 

z zakresu Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej 2025–2026.

    Nasz samorząd od września ubiegłego roku realizował trzy zadania 

o łącznej wartości 1 179 tys. zł, na które wkład własny wyniósł 334 tys. 

zł. Dzięki pozyskanym środkom zmodernizowano schrony na Osiedlu 

Awaryjnym i w budynku UMiG w Nowej Sarzynie, wykonano projekt 

przebudowy budynku byłej kotłowni pod kątem przystosowania na 

magazyny ochrony ludności i ekspertyzę budynku Szkoły Podsta-

wowej pod kątem dostosowania piwnic pod miejsca ukrycia. 

Zakupiono także sprzęt i wyposażenie, m.in.: środek gaśniczy, worki, 

pompy pływające do wody zanieczyszczonej, łóżka polowe, ławki 

składane, odzież i obuwie specjalne oraz – mobilne maszty 

oświetleniowe  i  zbiorniki  wody  pitnej. 

   W trakcie podsumowania programu, na placu przy budynku OSP 

w Sarzynie, przekazany został sprzęt dla wszystkich jednostek OSP 

z terenu naszej gminy w postaci butów i odzieży specjalnej, pomp 

pływających, masztów oświetleniowych oraz środka gaśniczego. 

W uroczystości uczestniczyli: Wojewoda Podkarpacki Teresa Kubas-

Hul, burmistrz Andrzej Rychel, radnym Sejmiku Województwa 

Podkarpackiego Jerzy Paul, Komendant PSP w Leżajsku st. bryg. 

Robert Krajewski oraz sekretarz miasta i gminy Adam Madej. 

Uczestnicy spotkania podkreślali w swoich wystąpieniach, że 

działania zrealizowane w ramach programu OLiOC to znacząca 

inwestycja w bezpieczeństwo mieszkańców Miasta i Gminy Nowa 

Sarzyna – inwestycja, która nie tylko wzmacnia infrastrukturę, ale 

przede wszystkim realnie zwiększa gotowość naszych służb do 

reagowania  w  sytuacjach  zagrożenia.

  Po zakończeniu uroczystości, wojewoda obejrzała zmodernizowane 

schrony oraz odwiedziła Jednostkę Ratowniczo-Gaśniczą PSP 

w  Nowej  Sarzynie. 
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Agnieszka Kopacz, fot. A. Kopacz

Piotr Sowa, fot. P. Sowa

Strażackie manewry w Nowej Sarzynie

   W sobotę, 25 kwietnia, jednostki Ochotniczych Straży Pożarnych 

z terenu Miasta i Gminy Nowa Sarzyna wzięły udział w gminnych 

ćwiczeniach zgrywających. Druhowie doskonalili swoje umiejętności 

w  ramach  dwóch  epizodów.

   Pierwszy to ogień wewnątrz budynku przy ul. Parkowej, w obiekcie 

starej kotłowni, gdzie strażacy prowadzili działania gaśniczo-

ratownicze. Kluczowym elementem była praca w aparatach ochrony 

układu oddechowego (OUO) oraz gaszenie pożarów przy wy-

korzystaniu  średnich  samochodów  bojowych.

  Drugi epizod miał miejsce w rejonie jazu na Trzebośnicy, gdzie 

przećwiczono wariant przepompowywania wody na duże odle-

głości. Tutaj do akcji wkroczyły lekkie pojazdy bojowe, budując 

sprawne  linie  zasilające.

 Swoją obecnością i fachowym okiem druhów wspierali przedsta-

wiciele straży zawodowej oraz władz związku: mł. bryg. Piotr 

Flejszar – Zastępca Komendanta Powiatowego PSP w Leżajsku, 

st. kpt. Piotr Pinderski – Dowódca JRG PSP w Nowej Sarzynie, Jerzy 

Paul – Prezes Zarządu Powiatowego ZOSP RP w Leżajsku oraz Józef 

Kludys – Wiceprezes Zarządu Miejsko-Gminnego OSP RP w Nowej 

Sarzynie. Nad sprawnym przebiegiem całości czuwał główny 

organizator – Komendant Miejsko-Gminny Związku OSP RP w No-

wej  Sarzynie  Artur  Jagiełło. 
Piotr Sowa, fot. F. Kletowski

 



W Nowej Sarzynie dyskutowali o małej retencji i bioróżnorodności

   8 maja 2026 r., w auli I LO w Nowej Sarzynie odbyła się konferencja 

pn. „Działania na rzecz adaptacji do zmian klimatu poprzez 

wykorzystanie potencjału małej retencji i ochronę bioróżnorod-

ności”. Wydarzenie zgromadziło przedstawicieli samorządów, insty-

tucji ochrony środowiska, świata nauki, młodzieży szkolnej oraz 

mieszkańców  zainteresowanych  tematyką  ochrony  przyrody. 

  Konferencję otworzyła Prezes WFOŚiGW w Rzeszowie Bernadeta 

Dżugan, która podkreśliła, że skuteczna walka ze skutkami zmian 

klimatu wymaga połączonych sił nauki, samorządu oraz instytucji 

finansujących  ochronę  środowiska.

   Jednym z głównych punktów programu była prezentacja projektu 

„Azalia”. Prelegenci – Burmistrz Miasta i Gminy Nowa Sarzyna 

Andrzej Rychel i Sabina Kurasińska z „Saba Gardens” przybliżyli 

gminę, rezerwat „Kołacznia” oraz szereg działań promocyjnych 

i edukacyjnych prowadzonych przy współpracy z uczelniami, 

szkołami, instytucjami oraz przedsiębiorstwami. Uzupełnieniem te-

matu był wykład dr Agaty Gajdek z UR, która przybliżyła historię 

azalii pontyjskiej jako unikalnego elementu lokalnego krajobrazu.

  Duże zainteresowanie wzbudziły także wystąpienia poświęcone 

projektowi mikroretencji, dobrym praktykom stosowanym na 

obszarach leśnych oraz inwestycjom miasta Rzeszów w zakresie 

zielono-niebieskiej infrastruktury. Tę tematykę przybliżyli zebranym 

Dyrektor RDOŚ w Rzeszowie Sławomir Serafin, wiceprezydent 

Rzeszowa Krzysztof Stańko, Nadleśniczy Nadleśnictwa Leżajsk 

Bogdan Tomaszewski wraz z inżynierem nadzoru Tomaszem Steligą 

oraz  koordynator  ds.  strategii  WFOŚiGW  Bernadeta  Brzeska. 

  Podczas wystąpień eksperci zwracali uwagę, że mała retencja 

odgrywa kluczową rolę w przeciwdziałaniu skutkom suszy i gwał-

townych opadów, a jednocześnie wspiera zachowanie różnorodności 

biologicznej. Prelegenci przedstawili również przykłady działań 

inwestycyjnych  i  edukacyjnych  na  terenie  Podkarpacia.

  Wydarzeniu towarzyszyło stoisko informacyjno-konsultacyjne 

doradców z WFOŚiGW, gdzie uczestnicy mogli uzyskać informacje 

dotyczące ochrony środowiska, efektywności energetycznej oraz 

możliwości pozyskiwania dofinansowań na inwestycje ekologiczne.

 

  20 kwietnia 2026 r. w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy 

w Nowej Sarzynie odbyła się XXXVII sesja Rady Miejskiej. Na wstępie 

przyjęto sprawozdania Burmistrza z działalności w okresie między-

sesyjnym oraz z realizacji uchwał. W kolejnym punkcie omówiono 

Ocenę zasobów pomocy społecznej sporządzoną przez MGOPS. 

Dokument zawiera analizę lokalnej sytuacji społeczno-demo-

graficznej, tj. infrastrukturę, kadrę, organizacje pozarządowe, nakłady 

finansowe ponoszone na zadania pomocy społecznej oraz informacje 

o  osobach  i  rodzinach  korzystających  z  pomocy  społecznej.

  Następnie przyjęta została informacja dotycząca realizacji zadań 

z zakresu kultury fizycznej i sportu. Na powyższy cel w ubiegłym roku 

przeznaczono z budżetu gminy ponad 845 tys. zł, z czego kwota 828 

tys. zł stanowiła dotacje dla klubów sportowych na realizację 19 zadań 

publicznych, a 17 tys. zł wydatkowano na organizację imprez spor-

towych. W kolejnym punkcie przyjęto informację z realizacji programu 

współpracy z organizacjami pozarządowymi. Na zadania publiczne 

z zakresu ochrony i promocji zdrowia przyznano dotacje organizacjom 

pozarządowym w kwocie 311 tys. zł, a na zadania związane z inte-

gracją  i  aktywizacją  osób  starszych  przeznaczono  129  tys.  zł.

   W dalszej kolejności przedmiotem obrad była informacja o sytuacji na 

rynku pracy na terenie naszej gminy. Na koniec ubiegłego roku 

w Powiatowym Urzędzie Pracy w Leżajsku było zarejestrowanych 973 

osoby bezrobotne z terenu naszej gminy, co oznacza, że nastąpił wzrost 

w porównaniu z rokiem poprzednim o 21 osób. Największy odsetek tej 

liczby stanowią osoby z wykształceniem zasadniczym zawodowym, 

a pod względem wieku - mieszkańcy w przedziale 25-44 lata. 535 osób 

sklasyfikowano jako długotrwale bezrobotne, natomiast 253 osoby nie 

posiadały udokumentowanego minimum sześciomiesięcznego 

kontaktu z pracą zawodową. Z informacji PUP wynika, że najczęściej 

poszukiwanymi pracownikami w naszym powiecie w ubiegłym roku 

byli: robotnicy gospodarczy, pracownicy biurowi oraz sprzedawcy. 

Na koniec 2025 roku stopa bezrobocia w powiecie leżajskim wynosiła 

14,1%, wobec 9,3% w województwie podkarpackim i 5,7% w kraju.

    Następnie  radni  podjęli  uchwały  w  sprawach:

- zmiany uchwałę w sprawie ustalenia szczegółowych zasad 

ponoszenia odpłatności za pobyt w Centrum Opiekuńczo – 

Mieszkalnym  w  Nowej  Sarzynie.

Dokonany zmian w zasadach ponoszenia odpłatności zgodnie z wytycznymi 

Dyrektora Wydziału Programów Rządowych i Funduszy Europejskich PUW.  

- zmiany uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu 

pieniężnego  dla  strażaków  ratowników  OSP  z  terenu  gminy.

Ustalono wysokość ekwiwalentu za uczestnictwo w działaniu ratowniczym, 

akcji ratowniczej lub ćwiczeniu w kwocie 26 zł za każdą rozpoczętą godzinę 

oraz  15  zł  za  uczestnictwo  w  szkoleniu.

- powierzenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Nowa Sarzyna uprawnień 

do ustalenia wysokości cen i opłat za korzystanie z gminnych obiektów 

i urządzeń użyteczności publicznej, administrowanych przez MOSiR.

Zaktualizowano wykaz wszystkich urządzeń i obiektów ww. placówki, 

objętych  uprawnieniem  do  ustalania  wysokości  cen. 

- ustalenia miesięcznej kwoty dotacji na 2026 r. dla Caritasu 

Archidiecezji  Przemyskiej  na  działalność CIS  w  Woli  Zarczyckiej.

Kwota wsparcia będzie wynosić 800 zł brutto na jednego uczestnika zajęć 

reintegracji zawodowej i społecznej oraz jednego pracownika CIS. 

- zmian  w  budżecie  Gminy  Nowa  Sarzyna  na  2026  rok.

Planowane dochody zwiększono o kwotę 788 tys. zł, z czego 394 tys. zł to 

wpłaty mieszkańców za przyłącza kanalizacji sanitarnej, a 332 tys. zł to grant 

w ramach projektu pt. „Premia społeczna”. Dokonano także zmian w planie 

wydatków  na  łączną  kwotę  707  tys.  zł.  

XXXVII sesja Rady Miejskiej 
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Piotr Sowa

Piotr Sowa, fot. P. Sowa
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Konkurs wokalny dla seniorów 
„Piosenka bez metryki”

  28 kwietnia 2026 r. w CKiB w Nowej Sarzynie odbył się wyjątkowy 

konkurs wokalny dla seniorów 60+ „Piosenka bez metryki”. Na 

scenie zaprezentowało się 14 solistów oraz 4 zespoły, a wydarzenie 

było okazją do podzielenia się swoją pasją i talentem przed licznie 

zgromadzoną  publicznością.

  Wykonawców oceniało jury w składzie: Anna Hajder, Milena Baran 

i Michał Garbacz, a nagrody wręczyli: dyrektor biura burmistrza 

Jerzy  Paul  oraz  dyrektor  CKiB  Emilia  Wojtyna.

 Tegoroczni laureaci – soliści: I miejsce – Zdzisław Banasiak, 

II miejsce – Teresa Kuczera, III miejsce – Henryk Rodzeń, wy-

różnienia – Artur Czyżyk i Józefa Więcław. Wyniki w kategorii duety 

i tercety: I miejsce – Teresa Kuczera i Jan Nowakowski, II miejsce – 

Anna Kuranty i Stanisław Paul, III miejsce – Maria Sowińska, Cecylia 

Lipa  i  Joanna  Pisarczyk. 

CKiB

Inauguracja wieczorów muzyki

  3 maja br., miała miejsce inauguracja cyklu Wieczorów Muzyki 

Organowej i Kameralnej. W kościele pw. NMP Królowej Polski 

w Nowej Sarzynie rozbrzmiała muzyka w znakomitym wykonaniu 

Marka Stefańskiego oraz Agnieszki Radwan-Stefańskiej. Artyści 

zaprezentowali szerokie spektrum możliwości organów – od 

wielkich form barokowych po subtelne miniatury i improwizację.

  W programie koncertu znalazły się utwory Johanna Sebastiana 

Bacha, Josepha Haydna, Mariana Sawy i Marka Stefańskiego, 

obejmujące zarówno dzieła organowe, jak i kompozycje o cha-

rakterze  religijnym  oraz  tanecznym. 

  Publiczność miała także okazję usłyszeć artystów w różnych 

konfiguracjach wykonawczych – zarówno solowo, jak i w duecie 

przy jednym instrumencie. Szczególnym momentem wieczoru był 

bis – efektowna „Habanera” z opery „Carmen”, która zabrzmiała 

w transkrypcji na organy na cztery ręce, wzbudzając entuzjazm 

słuchaczy. 

CKiB, fot. W. Podkalicki

   16 maja 2026 roku Koło Gospodyń Wiejskich w Rudzie Łańcuckiej 

zorganizowało cykliczną imprezę pn. „Dobre, bo nasze”, której celem 

jest  promocja  lokalnych  tradycji  kulinarnych  i  kulturalnych. 

  Przed zgromadzoną publicznością wystąpiło miejscowe KGW przy 

akordeonowym akompaniamencie Andrzeja Chmury, które 

przedstawiło program muzyczny nawiązujący do lokalnej kultury 

oraz zbliżającego się Dnia Matki. Wśród zaproszonych gości byli, m.in. 

burmistrz Andrzej Rychel, dyrektor CKiB Emilia Wojtyna, sołtys 

Marek Gnatek, przedstawicielki biura powiatowego ARiMR i LSR, 

delegacje OSP, HSG, Klubu Seniora z Rudy Łańcuckiej oraz KGW 

z  terenu  naszej  gminy. 

  - Gratuluję organizatorom kolejnej udanej edycji wydarzenia i dziękuję 

za zaangażowanie w pielęgnowanie lokalnych tradycji, integrację miesz-

kańców oraz promocję naszej kultury - powiedział burmistrz Andrzej 

Rychel  w  swoim  wystąpieniu. 

  Na zakończenie odbyła się muzyczna biesiada prowadzona przez 

Danutę  Kurzyp  i  Andrzeja  Chmurę.

Muzyka, tradycja i biesiada podczas „Dobre, bo nasze”

Piotr Sowa, fot. P. Sowa



   23.04.2026 r. w Leżajsku odbył się finał I Powiatowej Olimpiady 

Języka Angielskiego dla Przedszkolaków – Przedszkolada 2026. Była 

to pierwsza edycja wydarzenia zorganizowanego przez szkołę 

Relango (dawniej Szkoła Językowa Promar w Leżajsku), które już od 

początku spotkało się z dużym zainteresowaniem przedszkoli z terenu 

powiatu leżajskiego. Wydarzenie odbyło się pod patronatem Starosty 

Leżajskiego, Burmistrza Miasta Leżajsk oraz Burmistrza Miasta 

i Gminy Nowa Sarzyna, a jego finał został zorganizowany w gościn-

nych  progach  Zespołu  Szkół  Licealnych  w  Leżajsku.

  Do udziału zgłosiło się 21 drużyn z przedszkoli i oddziałów 

przedszkolnych. Po etapie eliminacji, do finału zakwalifikowało się 

10 drużyn, reprezentujących placówki z całego powiatu leżajskiego. 

Podczas finału dzieci zaprezentowały wcześniej przygotowane 

występy artystyczne w j. angielskim, a następnie wzięły udział 

w 4 konkurencjach językowych. Finał pokazał nie tylko dziecięcą 

odwagę i zapał, ale również ogromne zaangażowanie nauczycieli 

i opiekunów. Nie zabrakło też wspólnej zabawy, dobrych emocji 

i  wzajemnego  kibicowania. 

   Konkurs przyniósł znakomite sukcesy naszym palcówkom. I miejsce 

zajęły przedszkolaki z grupy „Sówki” z Oddziału Przedszkolnego 

przy SP w Sarzynie. II miejsce wywalczyły dzieci z grupy „Sówki” 

z Przedszkola Samorządowego „Jedyneczka” w Nowej Sarzynie, a III 

miejsce „Kropelki” z Przedszkola Samorządowego „Źródełko” w Woli 

Zarczyckiej. I wyróżnienie trafiło do grupy „Rybki” z Oddziału 

Przedszkolnego SP w Tarnogórze, a II wyróżnienie do Oddziału Przed-

szkolnego  SP  w  Jelnej. 

Olimpiada z języka angielskiego dla przedszkolaków

red. na podst. informacji Relango

„Matematyka jest wszędzie...”

   W Urzędzie Miasta i Gminy Nowa Sarzyna odbyło się uroczyste 

podsumowanie konkursu matematycznego pn. „Matematyka jest 

wszędzie – Gmina Nowa Sarzyna w liczbach”. Celem przed-

sięwzięcia było rozwijanie zainteresowań matematycznych wśród 

uczniów oraz zachęcenie ich do odkrywania i prezentowania 

ciekawych danych liczbowych związanych z Gminą Nowa Sarzyna.

  Uczestnicy konkursu przygotowywali prace w dwóch kategoriach 

wiekowych. Uczniowie klas I–III wykonywali plakaty, natomiast  

klas IV–VIII tworzyli sketchnotki, czyli wizualne notatki i infografiki 

prezentujące wybrane zagadnienia matematyczne dotyczące gminy.

  Laureatami konkursu zostali: w kategorii klas I–III - Adrianna 

Paszek ze Szkoły Podstawowej w Sarzynie, a w kategorii klas IV–VIII 

- Weronika  Czerepak  ze  SP  w  Łętowni. 

  Uroczyste wręczenie nagród odbyło się 13 maja. Nagrody wręczyli 

sekretarz Miasta i Gminy Nowa Sarzyna Adam Madej oraz dyrektor  

Zespołu  Szkół  w  Nowej  Sarzynie  Andrzej  Kusiak.

Agnieszka Kopacz, fot. A. Kopacz 
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Święto flagi w „Źródełku”

  W Przedszkolu Samorządowym „Źródełko” w Woli Zarczyckiej, 

z okazji Dnia Flagi Rzeczypospolitej Polskiej, odbyła się uroczystość 

przygotowana przez dzieci z grupy III. Akademia miała bardzo 

podniosły charakter i była pięknym wyrazem patriotyzmu oraz 

szacunku  dla  narodowych  symboli.

  Dzieci z wielkim zaangażowaniem przedstawiły program arty-

styczny. Przedszkolaki recytowały wiersze, śpiewały pieśni 

patriotyczne oraz prezentowały biało-czerwone symbole narodowe. 

Występ dostarczył wszystkim wielu wzruszeń i był doskonałą okazją 

do kształtowania postaw patriotycznych już od najmłodszych lat.

  Uroczystą atmosferę podkreślała dekoracja w barwach narodo-

wych oraz eleganckie stroje dzieci. Wspólne świętowanie prze-

biegało w atmosferze radości, dumy i skupienia. Zwieńczeniem 

wydarzenia był pochód wszystkich grup przedszkolnych z flagami 

Polski,  który  wzbudził  wiele  pozytywnych  emocji.

Gabriela Bogdan 



Osiągnięcia uczniów Szkoły Podstawowej w Rudzie Łańcuckiej

   Ostatnie tygodnie obfitowały w liczne sukcesy uczniów Szkoły 

Podstawowej w Rudzie Łańcuckiej, którzy z powodzeniem repre-

zentowali swoją placówkę w konkursach przedmiotowych, zawodach 

sportowych  oraz  turniejach  o  zasięgu  regionalnym.

    Na szczególne uznanie zasługuje drużyna chłopców w kategorii U-8, 

która 6 maja br. zwyciężyła w eliminacjach powiatowych 26. edycji 

Pucharu Tymbarku w Grodzisku Dolnym. Młodzi piłkarze wygrali 

wszystkie  sześć  meczów  turniejowych.

 Sukcesy odnotowano również w konkursach matematycznych 

i technicznych. Antoni Dubiel został wyróżniony w konkursie 

„Techniczni i Matematyczni”, natomiast Szymon Kulpa zdobył 

tytuł laureata prestiżowego konkursu matematycznego „Odważnik”, 

w  którym  uczestniczyło  ponad  400 uczniów  z  21  szkół.

   Świetnie zaprezentowali się także uczniowie podczas powiatowego 

etapu Ogólnopolskiego Turnieju Pożarniczego. Ania Kulpa z klasy IV 

zajęła pierwsze miejsce, a Szymon Kulpa z klasy VIII wywalczył drugą 

lokatę. Kolejny sukces przyniósł Ogólnopolski Turniej Bezpieczeństwa 

w Ruchu Drogowym, którego eliminacje powiatowe wygrali Wojciech 

Galek,  Sebastian  Półćwiartek  i  Kacper  Szpila.

  Powodów do dumy dostarczyły również osiągnięcia sportowe 

uczennic. Dziewczęta z klasy IV zdobyły pierwsze miejsce w gminie  

oraz drugie miejsce w powiecie leżajskim w Trójboju Lekko-

atletycznym. Znakomity wynik osiągnęły także uczennice klas V i VI, 

które triumfowały zarówno na szczeblu gminnym, jak i powiatowym.

SP w Rudzie Łańcuckiej

Azaliowe bieganie dzieci i młodzieży

   Tegoroczna edycja Biegu o Kwiat Azalii skierowana była do dzieci 

i młodzieży szkolnej. 9 maja br., do rywalizacji w pięknych 

okolicznościach przyrody, tuż przy rezerwacie Kołacznia, stanęła 

rekordowa liczba młodych biegaczy z terenu naszej gminy oraz 

okolic. Łącznie ponad dwustu zawodników biegało na czterech 

dystansach. Rywalizacja była zacięta, emocje i doping na najwyższym 

poziomie, ale najważniejszym aspektem było spędzenie aktywnie 

czasu i wsparcie małego Antosia Króla w jego walce z ciężką chorobą. 

  W biegu na 200 m zwyciężyli Marcelina Dec z Sarzyny i Wojciech 

Sarzyński z Woli Zarczyckiej. Dystans 400 m najszybciej pokonali 

Zuzanna Markowska i Maksymilian Sulikowski – oboje ze Stalowej 

Woli. Rywalizację na 600 m wygrali Paulina Majder z Nowej Sarzyny 

i Antoni Duliban z Jelnej. Jako pierwsi, linię mety biegu na 800 m 

przekroczyli Dominika Lorenc z Gniewczyny i Adam Łyko 

z Łętowni. Najdłuższą, 2,5-kilometrową, leśną trasę, mieli do 

pokonania licealiści z I LO w Nowej Sarzynie, a zwycięzcami zostali 

Andżelika  Dec  i  Emanuel  Sroka.    

   Medale i nagrody wręczyli burmistrz Andrzej Rychel, wicestarosta 

leżajski Lucjan Czenczek oraz w imieniu organizatorów – członkowie 

Nowosarzyńskiej Grupy Biegowej. Uczestnikom kibicowali także 

przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Kurlej, sołtys Woli Zar-

czyckiej Marta Szymańska i konferansjer Marek Grzesik. Nad 

bezpieczeństwem uczestników czuwali strażacy z OSP Wola Zarczycka.

Piotr Sowa, fot. P. Sowa
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Międzyszkolne zmagania wędkarzy

  22 maja br. na zbiorniku wodnym Stawy Janda w Nowej Sarzynie, 

młodzi wędkarze rywalizowali w Międzyszkolnych Zawodach 

Spławikowych o Puchar Burmistrza Miasta i Gminy Nowa Sarzyna.

   Organizatorami zawodów byli Szkoła Podstawowa w Jelnej oraz 

Koło Wędkarskie „Szuwarek” w Nowej Sarzynie, a sędzią głównym 

był prowadzący Szkółkę Wędkarską „Szczupak” o. Pio Paweł 

Trzeciak. Do rywalizacji przystąpili uczniowie szkół podstawowych.

 W klasyfikacji drużynowej pierwsze miejsce przypadło drużynie 

z SP Jelna, drugie SP Nowa Sarzyna, a trzecie miejsce wywalczyła SP 

Sarzyna. Indywidualnie zwyciężył Antoni Wiśniewski z Nowej Sa-

rzyny, a drugie i trzecie miejsce przypadło kolejno braciom Arka-

diuszowi  i  Arturowi  Ryczkowskim  z  Jelnej.

  Nagrody i dyplomy wręczyli burmistrz Andrzej Rychel oraz w imie-

niu organizatorów dyrektor SP w Jelnej Ewa Fołta i o. Pio Trzeciak.

Piotr Sowa, fot. P. Sowa
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Siedem medali karateków w Grecji

   9 maja br. w greckiej Trikali odbyły się IX Wagowe Mistrzostwa 

Europy WKB z udziałem ponad 400 zawodników z 23 krajów. Turniej 

stał  na  wysokim  poziomie  sportowym  i  organizacyjnym.

   Reprezentacja Leżajskiego Klubu Kyokushin Karate po raz kolejny 

udowodniła swoją wartość na międzynarodowej arenie, zdobywając: 

2  złote  medale,  4  brązowe  medale.

   Mistrzami Europy zostali: Jakub Woźny – junior młodszy 14–15 lat, 

-50 kg oraz Nina Stopyra – młodzik 12–13 lat, -40 kg. Brązowe medale 

wywalczyli: Nikola Jaśkiewicz – junior młodszy 14–15 lat, -45 kg, 

Patrycja Kręcidło – junior 16–17 lat, -55 kg, Filip Baran – junior 16–17 

lat,  -80 kg  i  Wojciech  Rychel  –  junior  16–17  lat,  +80 kg.

   W tych samych mistrzostwach, po trzeci z rzędu tytuł Mistrzyni 

Europy WKB w kata seniorek sięgnęła pochodząca z Nowej Sarzyny 

Natalia  Kondeusz. 

red., fot. LKKK
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